
Les aventures de Rabbi Jacob 

Οι περιπέτειες του Ραββίνου Ζακόμπ 
 
Οι περιπέτειες του Ραββίνου Ζακόμπ είναι 
μια αστεία ταινία, που αφορά όμως πολύ 
σοβαρά θέματα, όπως ο ρατσισμός.  
Ο κάθε είδους ρατσισμός.  
Ο ρατσισμός των άσπρων προς τους 
μαύρους, προς τους έγχρωμους, των 
καθαρόαιμων Γάλλων απέναντι στους 
ξένους.  
Ο Λουί ντε Φυνές, σε αυτή την ταινία του 
χρησιμοποιεί για παράδειγμα την εβραϊκή 
κοινότητα.  
Αρχικώς, γιατί είναι μία κοινότητα που έχει 
υποφέρει στην Ιστορία της και γιατί, επίσης, 
είναι μία πολυπληθής κοινότητα στη Γαλλία. 
Το ιδιόρρυθμο εβραϊκό φολκλόρ και η 
εβραϊκή κουλτούρα δίνουν στο Λουί ντε 
Φυνές την ευκαιρία να διακωμωδήσει τη 
γαλλική κοινωνία της εποχής του. 
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Louis Germain de Funès de 
Galarza 
1914-1983 
Ηθοποιός 

Γεννημένος σε οικογένεια ισπανικής 
καταγωγής στην Courbevoie, μετά από μια 
αποτυχημένη σχολική πορεία, ο Λουί ντε 
Φινές ξεκίνησε την καριέρα του ως πιανίστας 
και ηθοποιός του καμπαρέ.  
Είναι γνωστός για τους νευρικούς, 
υπερκινητικούς χαρακτήρες που ερμήνευσε, 
όπως στις ταινίες "Αντώνιος και 
Αντουανέττα", "Το δηλητήριο", "Οι 
Ουσσάροι", "Διασχίζοντας το Παρίσι", "Ο 
Βασιλιάς του Μπλα-μπλα-μπλα", " Ο 
Χωροφύλακας του Σαν-Τροπέ « (σειρά 
ταινιών) κ.α. Οι ταινίες του τον έκαναν 
γνωστό στην Ευρώπη, ενώ παρά την επιτυχία 
του στον κινηματογράφο δεν σταμάτησε να 
παίζει στο θέατρο, ειδικά μετά την 
επιστροφή του το 1972, που υπήρξε 
θριαμβευτική, μέχρι το τέλος της ζωής του. 
Στην Ελλάδα συχνά αναφέρεται σαν «ο 
Βέγγος της Γαλλίας" λόγω των κοινών τους 
σημείων.  
Πέθανε σε ηλικία 68 ετών, από καρδιακή 
προσβολή στη Ναντ της Γαλλίας. 
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Citroën DS  
[Déesse = θεά] 
 



Η γαλλική αυτοκινητοβιομηχανία Citroën 
δημιουργήθηκε το 1919 από τον André  
Citroën και αποτελεί μέρος του Ομίλου PSA 
Peugeot Citroën από το 1976. 
Η Citroën είναι γνωστή για τις πρωτοποριακές 
τεχνολογίες που προωθούσε και οι οποίες σε 
αρκετές περιπτώσεις αποτέλεσαν σταθμούς 
στον κόσμο του αυτοκινήτου. Η μάρκα έφερε 
επανάσταση με την πρόσθια κίνηση Traction 
Avant το 1934, και αργότερα με το 2CV, τη DS 
και άλλα γνωστά πιο σύγχρονα μοντέλα. 

André Citroën (1878-1935) 
Bernard Citroën  



O André Citroën, ιδρυτής της αυτοκινητοβιομηχανίας Citroën, ήταν πάνω απ’ όλα 
ένας επιχειρηματίας με εξαιρετικές ικανότητες στο μάρκετινγκ. Η μεγάλη 
επιχειρηματική και εμπορική του διαίσθηση του επέτρεπε να κατανοεί τις επιθυμίες 
των καταναλωτών και σε αυτές ανταποκρίθηκε με μεγάλη επιτυχία για πάνω από 15 
χρόνια με τεράστια επιτυχία. 
Η μηχανική δεν ήταν το κομμάτι που τον τραβούσε περισσότερο. Την εποχή που ο 
ανταγωνιστής του Louis Renault έπαιζε με τις μηχανές, ο Citroën έπαιζε στο καζίνο. 
Γεννήθηκε το 1878 σε μία οικογένεια εμπόρων πολύτιμων λίθων και στα 22 χρόνια 
του αποφοίτησε από το φημισμένο Πολυτεχνείο της Γαλλίας, την École 
Polytechnique. 
Το 1908 εργάστηκε για την αγγλική εταιρία Automobiles Mors. Το 1912, επισκέφτηκε 
στην Αμερική την αυτοκινητοβιομηχανία του Henry Ford, στο Rouge River plant του 
Detroit, όπου γινόταν η μαζική παραγωγή των Model T cars . Εκεί διέκρινε τα 
πραγματικά πλεονεκτήματα της μαζικής παραγωγής στην αυτοκινητοβιομηχανία  και 
την κατασκευή σε ένα επίπεδο όλων των τμημάτων ενός αυτοκινήτου. 
Τρία χρόνια αργότερα στον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο έφτιαχνε κελύφη για τη 
Γαλλία. Με το τέλος του πολέμου ο Citroën μετέτρεψε τη βιομηχανία όπλων του σε 
αυτοκινητοβιομηχανία και το 1919 γεννήθηκε το πρώτο μικρό μη δαπανηρό 
αυτοκίνητο.  Το 1920 η παραγωγή του έφτασε τα 20.000 αυτοκίνητα , περισσότερα 
απ’ όσα έβγαζαν η Peugeot και η Renault μαζί. 



Το μάρκετινγκ της επιχείρησής του ήταν εξαιρετικό. Παρουσίαζε το εργοστάσιό του 
στους τουρίστες ως «το ομορφότερο της Ευρώπης». Όταν ο Αμερικανός πιλότος 
Charles Lindbergh προσγειώθηκε στο Παρίσι το Μάιο του 1927 μετά την πρώτη 
ατομική πτήση πάνω από τον Ατλαντικό, οργάνωσε μία μεγάλη γιορτή στο 
εργοστάσιό του. Νοίκιασε τον Πύργο του Αϊφελ και σχημάτισε με 125.000 φώτα το 
όνομά του. Το όνομα Citroën έλαμψε στο νυχτερινό ουρανό του Παρισιού.  
Υπήρξε χορηγός πολλών ράλι στην Ασία και την Αφρική και για τη δραστηριότητά του 
αυτή έλαβε μεγάλη δημοσιότητα από τον Τύπο. 
Η χλιδή αυτή τελείωσε το 1934. Η εταιρία του είχε συγκεντρώσει τεράστια χρέη μέσα 
από τη χρήση ετών. Μερικά γιατί υπήρξε γενναιόδωρος με τους εργαζόμενούς του, 
άλλα επειδή οι εργαζόμενοι απεργούσαν, και κάποια από την αδιαμφισβήτητα 
πολυέξοδη ζωή του. Τα μεγαλύτερα ποσά χρωστούσε στη βιομηχανία ελαστικών 
Michelin, η οποία το 1934 πήρε το εργοστάσιο, μείωσε τα κόστη και έσβησε τα φώτα 
στον Πύργο του Άιφελ. 



La Traction Avant  (1934 -1957) 



Το Traction Avant, όταν λανσαρίστηκε το 1934, ήταν το απόλυτα πρωτοποριακό 
αυτοκίνητο. 
Διέθετε τα εξής καινοτόμα για τη δεκαετία του ‘30 χαρακτηριστικά: 
Αμάξωμα μονοκόκ όπου το εξωτερικό περίβλημα συγκρατούσε την υπόλοιπη 
κατασκευή. Τα περισσότερα άλλα αυτοκίνητα της εποχής βασίζονταν σε ένα 
ξεχωριστό πλαίσιο (σασί), πάνω στο οποίο χτιζόταν το αμάξωμα. Το αμάξωμα τύπου 
μονοκόκ (monocoque), γνωστό και ως αυτοφερόμενο (unibody) έχει ως αποτέλεσμα 
ένα ελαφρύτερο όχημα, με χαμηλότερο κέντρο βάρους και χρησιμοποιείται τώρα για 
το σύνολο σχεδόν των επιβατηγών αυτοκινήτων. Αυτή η μέθοδος κατασκευής 
αντιμετωπίστηκε τότε με μεγάλη καχυποψία. Ως απάντηση, ο André Citroën επινόησε 
ένα είδος crash test, στο οποίο έριχνε τα αυτοκίνητα από βράχους, για να τονίσει την 
μεγάλη αντοχή τους. 
Εμπρόσθια ανεξάρτητη ανάρτηση. Η ανάρτηση ήταν πολύ προχωρημένη για την 
εποχή του αυτοκινήτου. Οι τροχοί μπροστά ήταν αναρτημένοι ανεξάρτητα, 
χρησιμοποιώντας στρεπτικές ράβδους και ψαλίδια για ανάρτηση, όταν τα 
περισσότερα μοντέλα της εποχής χρησιμοποιούσαν άκαμπτους άξονες και φύλλα 
σούστας, παρόμοια με τις άμαξες και τα κάρα. 
Κίνηση στους εμπρόσθιους τροχούς. Εισήγαγε έτσι τη διάταξη κινητήρα / μετάδοσης 
κίνησης «όλα εμπρός», η οποία έχει επικρατήσει στην πλειοψηφία των σύγχρονων 
αυτοκινήτων. 
 



Προηγμένα φρένα, τα οποία ήταν μία μετάβαση από το παραδοσιακό σύστημα 
καλωδίου προς ένα πλήρως υδραυλικό σύστημα. 
Εντυπωσιακή σχεδίαση που προσέφερε στο αυτοκίνητο ένα επιπλέον ελκυστικό 
πλεονέκτημα σε σχέση με τον ανταγωνισμό του. Με εξαίρεση τους ξεχωριστούς από το 
σασί προβολείς, το αμάξωμά του ήταν έντονα καμπυλωτό και αεροδυναμικό, με 
ελκυστική αισθητική, ιδίως στα μοντέλα με διχρωμία βαφής αμαξώματος.  
Το Traction Avant διέθετε πάντα μία ξεχωριστή προσωπικότητα και φουτουριστική για 
τα δεδομένα της εποχής εμφάνιση, η οποία μόλις τη δεκαετία του 1950 άρχισε πλέον 
να δείχνει παλαιομοδίτικη. 
Δεδομένου ότι ήταν πολύ πιο ελαφρύ και αεροδυναμικό από τα συμβατικά σχέδια της 
εποχής, ήταν ικανό να αναπτύσσει ταχύτητες άνω των 100 χιλιομέτρων την ώρα με 
κατανάλωση βενζίνης της τάξεως των 10 λίτρων ανά 100 χιλιόμετρα. 
Το Traction Avant έθεσε υψηλά στάνταρ στον μηχανολογικό σχεδιασμό, των οποίων 
αντάξιο στάθηκε για πρώτη φορά το Mini, 25 χρόνια μετά (1959) και τα οποία σήμερα 
υιοθετούνται από όλα τα αυτοκίνητα.  
Επίσης, κατά τις εκτιμήσεις των σημερινών ειδικών, ήταν δεκαετίες μπροστά από τον 
ανταγωνισμό σε οδική συμπεριφορά, άνεση και παθητική ασφάλεια, ενώ όσα 
κυκλοφορούν ακόμα, παραμένουν ανθεκτικά και αξιόπιστα έως και σήμερα. 
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Η DS, κυκλοφορούσε μεταξύ 1955 και 1975 και στην Ελλάδα έγινε γνωστή με το όνομα 
‘βάτραχος’. 
Σχεδιασμένη από τον Ιταλό σχεδιαστή αυτοκινήτων Flaminio Bertoni, σε συνεργασία 
με τον αεροναυπηγό André Lefebvre, το μοντέλο αυτό ήταν επαναστατικό από πολλές 
απόψεις. Η γραμμή του είναι πολύ τολμηρή και το εσωτερικό του εξαιρετικά άνετο, 
χάρις στις υδροπνευματικές αναρτήσεις της μάρκας. Η DS εισήγαγε επίσης πολλά 
άλλα καινοτόμα στοιχεία που την ξεχώριζαν από τα αυτοκίνητα της εποχής της όπως 
για παράδειγμα περιστρεφόμενα φώτα και κινητήρα ψεκασμού (injection). 
  

Η υψηλότερη τιμή που έχει δοθεί 
μέχρι σήμερα για μία DS είναι 
344 850 €. Πρόκειται για 
αναπαλαιωμένο μοντέλο του 
Henri Chapron, σε λευκό χρώμα, 
με δερμάτινα καθίσματα, το 
Φεβρουάριο του 2009. Το 
εργαστήριο φανοποιίας του Henri 
Chapron δημιούργησε την πρώτη 
DS καμπριολέ. Οι δημιουργίες του 
έγιναν στη συνέχεια συλλεκτικά 
κομμάτια και συνεχίζουν να 
πωλούνται σε πολύ υψηλές τιμές. 

http://fr.wikipedia.org/wiki/Fichier:WeddingCarDS.jpg


Ο χάρτης της Γαλλίας 

Νορμανδία  



Η Νορμανδία – La Normandie 



  
Η Νορμανδία είναι ευρεία περιοχή στα βόρεια της Γαλλίας. Στη Νορμανδία 
υπάγονται ο άνω ρους του ποταμού Σηκουάνα και οι εκβολές του, περιοχές 
βόρεια του Παρισιού και στα δυτικά η χερσόνησος Κοταντέν (Cotentin), όπου 
βρίσκεται το λιμάνι του Χερβούργου. Καταλαμβάνει συνολικά έκταση 29.906 km² 
και, σύμφωνα με την απογραφή του 1999 έχει 3,2 εκατ. κατοίκους. Οι κάτοικοί της 
ονομάζονται Νορμανδοί (Normands). 
Διοικητική διαίρεση 
Το 1956 η γαλλική Νορμανδία χωρίστηκε σε δύο μεγάλα διαμερίσματα, την Άνω 
(Haute Normandie) και την Κάτω Νορμανδία (Basse Normandie). 
Η Άνω Νορμανδία περιλαμβάνει τους νομούς του Σηκουάνα-Μαριτίμ (Seine-
Maritime) και του Ερ (Eure). Σε αυτήν βρίσκεται η μεγαλύτερη πόλη Ρουέν, 
πρωτεύουσα του νομού του Σηκουάνα-Μαριτίμ με 385.000 κατοίκους. Άλλη 
σημαντική μεγάλη πόλη της είναι η Χάβρη (Le Havre), με 247.000 κατοίκους. Η 
Άνω Νορμανδία έχει συνολική έκταση 12.317 Km2, και πληθυσμό, σύμφωνα με 
την απογραφή του (2006), 1.811.000 κατοίκους. 
Η Κάτω Νορμανδία περιλαμβάνει τους νομούς του Καλβαντός (Calvados), Ορν 
(Orne) και Μανς (Manche). Μεγαλύτερη πόλη της είναι η Καν (γαλλ. Caen), 
πρωτεύουσα του νομού Καλβαντός, με 200.000 κατοίκους. Η Κάτω Νορμανδία 
έχει συνολική έκταση 17.568 Km2, και πληθυσμό σύμφωνα με την απογραφή του 
(2006) 1.449.000 κατοίκους. 



Claude Monet  
La cathédrale de Rouen 





Τα Νορμανδικά νησιά, που καταλαμβάνουν συνολική έκταση 194 Km2, βρίσκονται υπό 
την προσωπική κυριαρχία της βασίλισσας της Αγγλίας που είναι δούκισσα της 
Νορμανδίας. 
Ιστορία 
Η περιοχή κατακτήθηκε τον 3ο αιώνα π.Χ. από Γαλάτες που ήρθαν από το γειτονικό 
Βέλγιο. Την εποχή της Ρωμαϊκής κατάκτησης βρίσκονταν στην περιοχή εννέα 
διαφορετικές Γαλατικές φυλές. Οι Ρωμαίοι μεταμόρφωσαν την περιοχή με πολλά έργα. 
Στις αρχές του 4ου αιώνα μ.Χ. εισήλθε στην περιοχή ο Χριστιανισμός, ενώ δέχτηκε 
πολλές σκληρές επιθέσεις Σαξώνων πειρατών, που αποκρούσθηκαν από τον βασιλιά 
της Γαλλίας, χαρακτηριστικότερη το 406. 
Το 885 ο πολέμαρχος των Βίκινγκ Ρόλλο της Νορμανδίας (Rollon), στην υπηρεσία του 
βασιλιά της Δανίας, εισέβαλε με ομοφύλους του στην Γαλλία. Η μαχητικότητα του 
στρατού του και η διαφαινόμενη απειλή διάλυσης του Φραγκικού κράτους από τον 
Ρόλλο ανάγκασαν τον βασιλιά Κάρολο Γ' τον Απλό να συνθηκολογήσει μαζί του (886). 
Του παραχώρησε ένα μεγάλο μερίδιο στα όρια του κράτους του, με τον όρο να τον 
προστατέψει από τις επιδρομές των υπόλοιπων πολεμιστών Βίκινγκ. Πρωτεύουσα του 
νέου δουκάτου ορίστηκε η Ρουέν. Ο Ρόλλο ονόμασε το δουκάτο του "Νορμανδία" σε 
ανάμνηση της Νορβηγικής του καταγωγής, αφού Νορμάν ονομαζόταν η Νορβηγία στην 
γλώσσα των Βίκινγκ. Ο πρώτος που πήρε ουσιαστικά τον τίτλο του δούκα της 
Νορμανδίας ήταν ο εγγονός του Ρόλλο, Ριχάρδος Α'. 



Ο τάφος του Ρόλλο στον Καθεδρικό Ναό της 
Ρουέν 

Άγαλμα του Ρόλλο στη Φαλέζ 



Ο Ρόλλο και οι απόγονοί του κυβέρνησαν την Νορμανδία σαν ανεξάρτητοι δούκες. 
Απευθείας απόγονός του ήταν ο Γουλιέλμος ο Κατακτητής, ο οποίος ολοκλήρωσε την 
κατάκτηση της Αγγλίας και, μετά την μάχη του Χάστινγκς, στέφθηκε βασιλιάς της (1066) 
με το όνομα Γουλιέλμος Α'. 
Από τότε η Νορμανδία βρισκόταν στην κατοχή των Άγγλων βασιλέων, που έφεραν και 
τον τίτλο του δούκα της Νορμανδίας, ως το 1204, οπότε και καταλήφθηκε από τον 
βασιλιά Φίλιππο Β' της Γαλλίας. Το 1259 ο βασιλιάς της Αγγλίας Ερρίκος Γ' αναγνώρισε 
οριστικά, με την Συνθήκη των Παρισίων, την Γαλλική κατοχή της Νορμανδίας, αλλά οι 
Άγγλοι μονάρχες δεν εγκατέλειψαν ποτέ τις βλέψεις τους στην Νορμανδία, 
εξακολουθώντας έστω και τυπικά να έχουν τον τίτλο του δούκα. 
Στην διάρκεια του εκατονταετούς πολέμου, το ενδιαφέρον των Άγγλων για την 
Νορμανδία αναζωπυρώθηκε, καθώς ήταν ένας από τους κυριότερους στόχους τους. 
Τελικά, ο βασιλιάς της Αγγλίας Ερρίκος Ε' κατέλαβε την Ρουέν (1419) με το μεγαλύτερο 
τμήμα των Νορμανδικών εδαφών. Οι Άγγλοι την κράτησαν στην κατοχή τους για μια 
περίπου δεκαετία, οπότε με την μάχη του Πατάι, την ανακατάληψη των Γαλλικών 
εδαφών με την Ιωάννα της Λωρραίνης, και την στέψη του βασιλιά της Γαλλίας Καρόλου 
Ζ' (1429) η Νορμανδία επανήλθε στους Γάλλους. Οι Άγγλοι ποτέ δεν σταμάτησαν να 
διεκδικούν τα δικαιώματα τους στην Νορμανδία κάτι που φάνηκε και το 1801 όπου ο 
βασιλιάς της Αγγλίας Γεώργιος Γ' κηρύσσοντας την ένωση Αγγλίας - Ιρλανδίας έθεσε 
αξιώσεις και για την Νορμανδία. 





Η μάχη της Νορμανδίας 
Στη Νορμανδία έγινε η τελική μάχη που έκρινε το τέλος του Β΄ Παγκοσμίου πολέμου, 
και η συντριβή των Ναζιστικών δυνάμεων του Χίτλερ στο Δυτικό μέτωπο. 
Η παραλία "Gold" με τα υπολείμματα λιμανιού "Mulberry" στην Αρρομάνς 
(Arromanches-les-Bains) 
Η απόβαση πραγματοποιήθηκε σε πέντε νορμανδικές παραλίες, που έφεραν τα κωδικά 
ονόματα "Utah beach" (ΗΠΑ), Omaha Beach (ΗΠΑ), Gold Beach (Βρετανία) Sword Beach 
(Βρετανία) και Juno Beach (Καναδάς). 
Την εποχή που έγινε η Απόβαση της Νορμανδίας, οι Σύμμαχοι είχαν ήδη σημειώσει 
αρκετές σημαντικές νίκες στο Ανατολικό Μέτωπο και στην Ιταλία. Η επέμβαση κρινόταν 
αναγκαία σύμφωνα με την γνώμη του Αμερικανού προέδρου Φραγκλίνου Ρούσβελτ, 
ώστε να τερματιστεί ο αιματηρός Β' παγκόσμιος πόλεμος. Ύστερα από πρόταση του 
υποστράτηγου Φρέντερικ Μόργκαν επελέγη ως τόπος της απόβασης η Νορμανδία. Η 
Απόβαση της Νορμανδίας πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 6 Ιουνίου 1944. Η μάχη της 
Νορμανδίας, που ακολούθησε την απόβαση, ενώ προβλεπόταν να κρατήσει μόλις λίγες 
εβδομάδες κράτησε τρεις μήνες λόγω της σκληρότατης αντίστασης των Γερμανών, που 
πολέμησαν μέχρι θανάτου, και είχαν πάνω από 400.000 νεκρούς και τραυματίες. Οι 
συμμαχικές δυνάμεις είχαν επίσης 37.000 νεκρούς και 100 - 150.000 αγνοούμενους και 
τραυματίες. 



Στις 16 Αυγούστου 1944 ο Αδόλφος Χίτλερ διέταξε οριστική οπισθοχώρηση ενώ η 
μάχη τελείωσε 4 μέρες αργότερα στο θύλακα της Φαλέζ, όπου 150.000 στρατιώτες 
του Άξονα περικυκλώθηκαν από συμμαχικά στρατεύματα και 50.000 από αυτούς 
σκοτώθηκαν ή συνελήφθησαν αιχμάλωτοι.  
Στις 15 Αυγούστου 1944 συμμαχικές δυνάμεις αποβιβάστηκαν στη Νότια Γαλλία και, 
στις 25 Αυγούστου, ο Γάλλος στρατηγός Σαρλ ντε Γκωλ εισήλθε θριαμβευτής στο 
Παρίσι. 
Η απόβαση των συμμαχικών δυνάμεων είχε σημαντικό κόστος για τους κατοίκους της 
Νορμανδίας: 20.000 κάτοικοι βρήκαν τραγικό θάνατο από τους βομβαρδισμούς των 
Συμμάχων, ενώ από βομβαρδισμούς  
και μάχες καταστράφηκαν, μερικά  
ή ολικά, ολόκληρες πόλεις και χωριά. 
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